5.5INIF 4. UNITE
CALISMA FASKULU

MATEMATIK

Bu kitapcik TEKIRDAG Olcme Degerlendirme Merkezi
tarafindan hazirlanmistir.




1. Asagida verilen geometrik sekilleri sembol ile ifade ediniz.
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2. Asagida verilen nesnelere benzer geometrik sekillerin adlarini yanlarindaki kutucuk igine yaziniz.
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A. El feneri
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B. Cetvel

C. Elektrik Telleri




3. “Geometrik Kavramlari Taniyalim” baghgi altinda sorulan sorulara uygun olarak kare bulmacayi dolduralim.
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SOLDAN SAGA
4. Bir noktadan baglayip sonsuza kadar uzayan diz gizgiye .................. denir.
5. Bir dogru Uzerindeki herhangi iki nokta arasinda kalan parcaya ................. denir.
8. Ayni uzunluktaki dogru pargalarina ............ dogru pargalari denir.

9. Bir noktada birbirini kesen yani bir ortak noktasi bulunan dogrulara

YUKARIDAN ASAGIYA

1. Ayni dizlemde olup butin noktalari ortak olan dogrulara .............. dogrular denir.

2. Kalemin deftere biraktigi ize .................. denir.

3. iki yénden sonsuza dogru uzayan diiz bir gizgiye ............. denir.

5. Bir dogruya veya dogru pargasina belirli bir noktadan veya Uzerindeki bir noktadan cizilen dik dogruya
6. Hicbir noktada kesismeyen yani ortak noktasi olmayan dogrulara ................. dogrular denir.

7. Bir noktadan ............. dogru geger.



l 4.-5. sorulari “A¢i Oyunu” baglamindan yaralanarak cevaplayiniz. J

Acillarla ilgili bir oyun oynayan Gamze asagida verilen her bir aginin dlgisina kagitlara yazmigtir.
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Kutularin igine birer kagit attiktan sonraki durum asagida verilmistir.
1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu 4. Kutu

38° 65° 20° 47°

Sekil - 1
4. Buna gore,

a) Sekil-1’deki kutularin igindeki kagitlarda yazan agilarin olgiileri toplaminin dik agi olglisii kadar olmasi igin
kutulara sirasiyla hangi kagitlar atilmalidir?

1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu 4. Kutu

—J J J

b) Sekil-1’deki kutularin icindeki kagitlarda yazan agilarin olgiileri toplaminin dogru agi Olgiisii kadar olmasi igin
kutulara sirasiyla hangi kagitlar atilmalidir?

1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu 4. Kutu

—J J J J

5. Kagitlar kutulara atildiktan sonra, kalan kagitlardaki en biiyiik ag¢inin odlgiisiinden en kiigiik aginin olgiisii
cikarildiginda bulunan aginin dlgiisiiniin kag derece oldugunu ve bu aginin gesidini verilen kutucuga yaziniz.
Verilen kareli zemin lizerinde bu aginin yaklasik ¢izimini yapiniz.

Aci Olgiisii ve Cesidi Aci Cizimi




6. Asagida K, L, M ve N acilari ile ilgili verilen bilgilerden dogru olanlarin basina D, yanlis olanlarin basina Y harfi
koyunuz.
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a) ' M ve N agilarinin él¢uleri toplami, bir genis agi 6lgtsudur.

b) ' L ve M acilarinin dlgtleri toplami, dogru aginin dlglsine esgittir.

c) ' K acisi bir dogru acidir.

d) ' L acisi ve N agilarinin dl¢ileri farki, bir dik agi dlgtusuddir.

e) | L ve M agilari birer dar agidir.



7. Asagida bir yarismaya ait es karelerden olusan parkurun Ustten gérinimu verilmigtir.
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Sol¢= @ == Sag
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Her bir yarismacinin bu parkurda en fazla 10 adim atma hakki bulunmakta ve her adimda bir kare gegilmektedir. Yarismacilar
parkurda gorinen renkli karelere ugradiklarinda yan tarafta verilen tabloya gére puan kazanmaktadirlar.

Asagida yarigsmacilarin izledigi yollar verildigine gore bu kisilerin ka¢ puan elde ettigini bulunuz.

Parkurda izlenen Yol

Toplanan
Puan

Ahmet — 3 adim sola, 4 adim ileri, 1 adim sagda, 2 adim ileri

Tuna — 2 adim ileri, 1 adim sola, 4 adim sagda, 2 adim ileri

Cagan — 6 adimileri, 2 adim sola, 2 adim geri

Defne — 2 adim sola, 2 adim ileri, 1 adim saga, 2 adim ileri, 2 adim sola, 1 adim geri

Deniz — 2 adimileri, 1 adim sola, 1 adim sada, 2 adim ileri, 1 adim saga, 1 adim sola, 2 adim ileri




| 8.-9. sorulan “Dogrular” baglamindan yaralanarak cevaplayiniz. I

Dogrular ile yapilan bir ¢izimde AB L EF , EF // CD ve CD _L GH oldugu bilgisi verilmistir.

8. Bu bilgiye uyarak asagidaki bosluga kendi ¢iziminizi yapiniz.

9. Buna gére asagidaki ifadelerdeki bosluklari uygun simgelerle ( L, //) ile doldurunuz.

a)  AB CcD
e’

b)  EF GH
g

)  AB GH
e




10. Asagidaki bosluklara gelmesi gereken soézciikleri yatay-dikey veya c¢apraz olarak gizlenmis kelimelerin
icerisinden bulunuz.
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. Cokgenler ........ lerine gore isimlendirilir. Ornegin ABCD karesi, DEF lggeni.

. Bir i¢ agisi 90° olan liggene ...................... denir.

. Kdésegeni olmayan ¢okgene ........ denir.

. Butiin kenar uzunluklari esit ve biitin i¢ agilari 90° olan dértgene ........... denir.

L karsilikli kenar uzunluklari ve kargilikli acilar egit olan doértgene verilen isimdir.

. Ardisik olmayan kdseleri birlestiren dogru pargalarina ............. adi verilir.

. iki kenar uzunlugu esit olan tiggenlere ....................... denir.

. Bes kenari olan ¢cokgene ......... denir.

. Kargilikl kenar ciftlerinden en az biri paralel olan doértgene .......... denir.



11.-12. sorulan “Tasarim” baglamindan yaralanarak cevaplayiniz. J

Anafartalar Ortaokulu yeni binasina tasinmistir. Matematik 6gretmeni Mige Hanim sinifinin kapisina tasarimini kendisinin
yaptigi harflerle MATEMATIK yazacaktir.
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11. MATEMATIK kelimesini yazabilmek igin yukarida verilen tasarima uygun olacak sekilde eksik kalan harfleri de
siz giziniz.

12. Asagidaki ifadelerdeki bosluklari uygun dogru pargasi isimleri ile doldurunuz.

a) [AB]// _J b) [FG] // _J
c) [AE]// J d) [RU]// J



13. Satrang piyon, at, fil, kale gibi farkli 6zellikteki taslarla oynanan bir zek& oyunudur. Bu oyunda her bir tasin hareket

ozelligi farkhdir.

hl

Ornegin atin hareketi L bigimindedir.

Yani:

1) Bir birim saga veya sola ve iki birim yukariya
2) Bir birim saga veya sola ve iki birim asagiya
3) Bir birim yukariya ve iki birim saga veya sola
4) Bir birim asagiya ve iki birim saga veya sola

seklindedir.

Rakibinizin tasinin oldugu kareye oynayip, tasi yiyebilirsiniz ancak hareket ettirdiginiz tasinizin son konumunda kendi

tasinizin bulunmamasi gerektiginin unutmayiniz.

Bu bilgilere gore tabloda konumlari verilen atlarin hareket edebilecekleri tiim kareleri verilen bogluklara yaziniz.

Tasin Simdiki Konumu

Gidebilecegi Konumlar

c3

d4

d7




14. Origami, makas ve yapistirici gibi malzemeler kullanmadan kagidi sadece katlayarak cesitli sekiller olusturma sanatidir.

Origami teknigi ile yapilan figurlerin lizerinde olugan liggen ve doértgenlerde harfler ile isimlendirilen agilarin kagar
derece oldugunu bulunuz.

15. Bir izci olan Geray ormanda yolunu kaybettigini fark ediyor ve kamp yerini tespit etmek igin cebindeki pusulasindan
yararlanmak istiyor.

Geray pusulayi yere koyuyor ve pusula sekil-1'deki

KUZEY-BATI KUZEY-DOGU . . .
t e gibi sabitleniyor. Geray kamp yoninin pusulanin
e ) gosterdigi yon ile genis agl yapan bir arayon
i oldugunu biliyor.
&  BATI
GUNEY-BATI
GUNEY
GERAY Sekil - 1

Buna gore Geray’in kampi hangi yon veya yonlerde olabilir?

.
¢




16. Asagida kareli zeminde verilen AB dogru pargasinin kdseleri isaretlenmis noktalarla birlestirilerek bir kenari AB dogru
pargasi olan Gggenler elde ediliyor.

Buna gore elde edilen liggenlerden ligiincii kosesi verilen iliggenlerin a¢i ve kenarlarina gore gesitlerini bularak
tabloda bos birakilan yerlere yaziniz.

Ugiincii Kése Acisina Gore Kenarina Goére

C

D




17. Ucgenin ig agilari toplami 180°'dir.

Agcilarina gore
Eskenar ikizkenar Cesitkenar
Kenarlarina gore

Dar Acili

Dik Acih

Genis Acili

Yukarida kenarlarina ve agilarina gore Gggen cesitlerini gdsteren bir tablo verilmistir.

Gizilebilecek iiggenlere “\"gizilemeyecek iiggenlere “X” koyarak tabloyu doldurunuz.

18. Dértgenin i¢ agilari toplami 360°dir.

Asagida licer adet agisi verilmis olan dortgenlerin dordiincii agilarinin kag derece oldugunu hesaplayiniz.

a) 60° — 95° — 80° -

b) 70° — 60° — 100° -

c) 85° - 100° - 100° -




19. Asagida kareli k&gdit Uzerinde bir dortgen c¢izilmeye baslaniyor.
Bu dortgenin iki kosesi A ve B noktalaridir. Sekilde verilen A késesinden ve B kosesinden giziimeye baslanan dogru
parcalarinin gizimi tamamlanmamistir.

K L A
s s °
. ° °

A ve B noktalarini kdse kabul edecek bicimde yukarida verilen dogru parcalari diger noktalar ile dogrusal bigcimde
birlestirildiginde olusacak ddrtgen c¢esidi ve o dortgenin adlandiriimasi asagidaki tabloda verilmistir.

Buna gore asagida verilen dortgen cesitleri ve adlandirilmalardan dogru olanlara “D” yanlis olanlara “Y” yazarak
tabloyu doldurunuz.

Dortgen Cesidi Adlandiriimasi Durum (D/Y)
Yamuk BMAK
Dikdortgen BNAK
Paralelkenar BMAL
Kare BNAL




20. Birim karelere ayrilmig k&gt tzerinde [AB] ve C noktasi verilmigtir.
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Asagida adimlari verilen yonergeyi bu bilgiye goére cevaplandiriniz, gizimlerinizi olusturunuz.

a) C’den baslayarak [AB] ile esit uzunlukta ve [AB]’ye dik olacak sekilde [CD] dogru pargasini olusturunuz.

b) E noktasi [AB] ‘nin tam orta noktasidir. Bu noktayi belirleyiniz.

c) E noktasindan gegen ve [AB]’ye dik bir d dogrusu olusturunuz.

d) f dogrusuna ait 6zellikler;
« f// [AB]
« file [CDYin ortak noktasi yoktur.

Bu kosullari saglayan bir f dogrusu olusturunuz.




21. Asagidaki O noktasi sabit olan aginin kirmizi kolu ok yéniinde 17° derece donduriliyor ve H noktasinda sabitleniyor.

Hareketli Kol

-~

Sol Sag

Mavi
Kol

a=17"

Kirmizi Kol

Buna gore hareketli olan mavi kol verilen yonde ve derecede dondiiriildiigiinde H noktasinin bulundugu kol ile
olusturdugu acilarin ¢esidini dar, dik ve genis aci olarak belirleyiniz.

Olusan Aginin Cesidi
Yon Olgii Dar Aci Dik Aci Genis Acli
Sag 20°
Sag 100°
Sag 107°
Sag 150°
Sol 10°
Sol 17°
Sol 47°




| 22.-25. sorular1 “Bahge Cevreleme” baglamindan yaralanarak cevaplayiniz. I

Asagidaki resimde bir bahgeye dikilen direklerin Ustten gérinimu verilmis ve direkler harfler ile belirtiimistir. Resimde
gOsterildigi gibi bu direklerin etrafina bir sira tel gevrilerek kapal bir alan olusturulmustur.

1 birim

(_A_\
1 birim { .

22. Bahge direklerinden hangileri arasinda kullanilan tellerin boylari esittir?

J

23. C kosesinde olusan i¢ acli igin asagida verilen ifadelerden dogru olanlara “D” yanlis olanlara “Y” yaziniz.

(

a) Dik acidir

b) 90%den biyuktur.

c) Olglisti D késesindeki i¢ agidan biyktir.

d) B kosesinde olusan agli ile ayni dlglye sahiptir.

CC L




24, Etrafi telle ¢evrilen bu bah¢enin sekli ile ilgili agagida verilen ifadelerden dogru olanlara “D” yanhs olanlara “Y”
yaziniz.

a) Besgendir.

b) B kdsesinden 3 tane kosegen cizilebilir.

c) 5 tane i¢ agisi vardir.

d) Butun i¢ acilari 90°den buyuktir.

cCcCC

irem Ali Kerem
’ D diregi 1 birim sola dikilirse l E diregi 1 birim saga dikilirse J ’ C diregi 1 birim saga dikilirse I

Bu bahgenin D késesinde dik agi olusturmak icin irem, Ali ve Kerem'in énerileri ayri ayri verilmistir.

Buna gére kimin veya kimlerin 6nerileri gerceklestirildiginde D késesinde dik agi olusturulmus olur?

: J




26. Asagida es birim karelere ayrilmig kareli kadgit lizerinde verilen kurallara uygun bir sekilde tiggenleri ¢iziniz.

a) Esit kenarlari 4 birim olan ikizkenar dik Gi¢gen:

b) Bir i¢ acisi genis aci olan gesitkenar bir tiggen:

c) Tum i¢ acilari dar agi olan gesitkenar bir Giggen:

d) Dik kenar uzunluklari 4 birim ve 5 birim olan dik tiggen:




27. Bir gokgende komsu olmayan iki kbgeyi birlestiren dogru pargalarina késegen denir.

Behlll esit uzunluktaki iki gitayi orta noktalarina givi gakarak birbirine sabitliyor. Daha sonra 6grendigi doértgenleri distinerek
elindeki ¢italarla bu dortgenlere uygun késegen modeli olusturuyor ve bu modelleri birim kareli k&git Gzerinde gosteriyor.

BehlUl'dn c¢italar Gzerinde yaptigi her degisiklik birim karelerden olusan k&git Gzerinde sirasiyla gosteriimektedir.

Buna gore Behliil’liin birim kareli kagit iizerinde gosterilen ve kosegenleri ifade eden ¢ita modellerini kullanarak bu
dortgenlerin kenarlarini siz giziniz ve hangi dértgeni elde ettiginizi yanlarindaki kutucuklara yaziniz.

KOSEGENLER GEOMETRIK SEKIL

1. Adim: iki gitay birbirine
dik konuma getiriyor.

—_—

2. Adim: Citalari
dondurlp birbirine — p—
yaklastirarak aralarindaki ! —
aglyl degistiriyor

3. Adim: Citalardan
birinin her iki ucundan esit
uzunlukta pargalar kesiyor.

4. Adim: Her iki ucunu

keserek boyunu kisalttigi . |
cita ile diger citayi dik

konuma getiriyor.




28. Asagida bazi 6zelikleri verilen gokgenleri birim kareli kagit Gizerinde verilen uygun ¢izimler ile eglestiriniz.

Karsilik kenar uzunluklari birbirine esit ve tim i¢ agilari
90° olan dértgendir.

Bir kdsesinden gikan kdsegen sayisi 2'dir.

Tam kenar uzunluklari birbirine esit olan bir
paralelkenardir.

Tum kenar uzunluklari birbirine esit olan bir
dikdortgendir.

Kdésegeni yoktur.




29. Dikdortgen biciminde bir k&git alip kdselerini sekildeki gibi isimlendiriniz.

c B

Daha sonra D kdsesini alip B kdsesinin tam Ustline gelecek
sekilde yerlestirin ve sabitleyiniz.
(bir yapistirici veya igne kullanabilirsiniz.)

Olusan yeni cokgenin gesidini yaziniz.

O A

Daha sonra bu koseleri farkli yerlere katlayarak bagka hangi cokgenler elde edebileceginizi gézlemleyiniz.




| 30.-31. Sorular “Mahalle” baglamindan yaralanarak cevaplayiniz. I

EV

pn) I

THITIT

(Uzakliklar hesaplanirken iki nokta arasindaki en kisa mesafe diigtiniilecektir.)

30. Evden cikacak olan Selim 1,2,3 ve 4 numarali noktalardan hangisine gider ise ev ile market arasindaki mesafe
kadar yol gider?

‘ )

31. Ozge A,B,C,D ve E noktalarindan hangisinde durur ise market ile arasindaki uzaklik, ev ile market arasindaki
uzakliga esit olur?

‘ )




| 32.-33. Sorulan “Golf Atis1” baglamindan yaralanarak cevaplayiniz. I

Mert Bey iki adet beyaz top ile 1,2,3,4,5,6 sayilari ile numaralandiriimis deliklere iki dogrusal atis yapacaktir.

32. Bu deliklerden 2 numaral delige atis yapan Mert Bey ayni mesafede atis yapmak i¢in ikinci olarak hangi deligi
se¢melidir?

33. Mert Bey 1 numarali delige atis yapiyor ve topun gittigi glizergahi yukaridaki sekil tizerinde giziyor.

Buna gore Mert Bey verilen deliklerden hangisine ikinci atis1 yaptiginda ve bu glizergahi sekil lizerinde gosterdiginde
dik bir a¢i elde eder?




| 34.-36. Sorular “Harita” baglamindan yaralanarak cevaplayiniz. I

Bodlgede bulunan helikopterler hareket ettikleri noktadan varmak istedikleri hedeflere hep en kisa mesafeden dogrusal bir
sekilde ulasmaktadirlar.

34. Haritada verilen konumlara gére A noktasindan harekete gecen bir helikopter dnce Kefren Piramidi’nin Gzerine sonra B
noktasindaki bolgeye oradan Keops Piramidi’ne ve oradan da tekrar A noktasindaki boélgeye dénis yapmistir.

Buna goére izledigi glizergah haritaya cizildiginde olugan geometrik sekil hangisidir?




35. Haritada verilen konumlara gére B noktasindan harekete gecgen bir helikopter 6nce C noktasi Uzerindeki bolgeye, sonra
A noktasindaki bdlgeye, oradan Kefren Piramidi'ne ve oradan da tekrar B noktasina dénus yapmistir.

Buna gore izledigi glizergah haritaya gizildiginde olusan geometrik sekil hangisidir?

J

36. A noktasindan hareket eden bir helikopter en kisa yolu kullanarak kare seklinde bir glizergéh cizmek istemektedir.

ilk olarak Kefren Piramidi’ne ardindan Keops Piramidi’ne ulasan helikopter 1,2,3,4 numarali bélgelerin hangisinden
A noktasina doniis yapar ise istedigi sekli olusturabilir?

37.-39. Sorulan “Cokgenler” baglamindan yaralanarak cevaplayiniz. J

37. Yanda verilen en biyik tlggenin igerisindeki
geometrik sekillerin isimlerini yaziniz.

38. Sekilde kag adet Giggen vardir?

39. Sekilde ka¢ adet yamuk vardir?




40. Birim karelere béliinmiis bir kagitta sirasiyla hangi noktalar ikigerli dogru pargalari ile birlestirilirse bir

paralelkenar olusur?

N
&
L
»—
IDI
Pi
Kf
A) K-M-N-P-K B) M-N-O-L-M C) K-L-N-P-K D) L-M-N-P-L

41.

Sekiz tane es kalemin tamami u¢ uca eklenerek asagidaki
geometrik sekillerden hangisi olusturulamaz?

A) Eskenar lGggen B) ikizkenar licgen
C) Dikdortgen D) Kare




42. Bir noktadan bir dogruya ¢izilen dogru pargalarindan en kisa olani, noktadan dogruya ¢izilen dikmedir.

Asagidaki sekilde dikdortgen biciminde bir okul ve okul bahgesi ve bunlarla dik kesisen dogru bigiminde olan bir cadde
gOsterilmigtir.

Okul bahgesinde yer alan salincak, ddonme dolap ve
tahterevallinin yerleri nokta ile gosterilmistir.

Bu bahgedeki oyuncaklardan caddeye en yakini dénme dolap,
en uzak olani ise salincaktir.

Buna gore okula en yakin ve en uzak olan oyuncak hangisidir?

En yakin En uzak
A) Donme dolap Salincak
B) Salincak Tahterevalli
C) Tahterevalli Dénme dolap
D) Salincak Dénme dolap

43. ABCD bir dortgen ve EFG bir Gg¢gendir.

C

D
m(B) =80°,m(C)=140°,m(D) = 70°,m(G ) = 70° ve
m(;\\) = m(ﬂ olduguna gére m(E) =?

A) 20° B) 40° C) 70° D) 90°

o
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V. Birbirine paralel dogru pargalari

Gorselde yukarnidakilerden hangilerinin érnegi yoktur?

A) L, Il ve V.

C) Yalniz IV. D) II, IV ve V.

B) Yalniz Ill.

45.
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Yukarida verilen AB dogru pargasinin orta noktasindan ¢izilecek dikme hangi noktadan geger?

A) K

D)N

C)M

B)L




46. Asagida kareli kagit Gzerine bir g6l modeli gizilmistir.
1br

\
|
P~V

\ \

A

Cizim sayesinde g0l tizerinde tekneleri ile balik avlayan balik¢ilar birbirini kolaylikla bulabilmektedir.
Balikgilardan Mehmet Bey A noktasinin 2 birim saginin 3 birim yukarisinda olan bélgede oldugunu ifade etmistir.

Buna gére Mehmet Bey’in bulundugu bdlgenin goriintiisii agagidakilerden hangisidir?

C) \\ D) —/F;-C
NP>

A) A B)

)

1}

3
S

47. Sekilde verilen robot yesil kutucukta yazan geometrik seklin gectigi tim noktalara gitmektedir.
Sekil-1’deki gibi “INM” ile kodlandiginda robot bu dogru Uzerindeki N, M ve L noktalarindan geciyor.

Ornek :

[NM - - = - s »
L M N K
Sekil - 1
‘ o = - = = =  —
) A B C D E F G
Sekil - 2

Buna gore sekil-2 de verilen yesil kutucuk asagida belirtilen geometrik kavramlardan hangisiyle kodlanirsa D ve E
noktalarinin her ikisinden de gecmis olmaz?

A) BA B) [CD C)[FC D) [DA



48. Sekil 1 ‘deki kare k&gt kdsegeninden ok ydonunde katlanarak Sekil 2 ‘deki konuma;
Sekil 2 ‘deki kagit tam ortasindan ok yoninde katlanarak Sekil 3 ‘teki duruma getiriliyor. Sekil 3 ‘deki k&git gosterilen kesik
¢izgi boyunca kesiliyor ve kiguk parca atiliyor.

L —

Sekil1 Sekil2 Sekil3

Geriye kalan pargayi actigimizda elde edilecek cokgen asagidakilerden hangisidir?

A) Uggen B) Dértgen C) Besgen D) Altigen

49,

A N A B B I A
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50. Bilgi:

D C
Verilen yamukta yan kenarlar Gzerindeki i¢ agilarin toplami 180° 'dir.
m(4) +m(D) = 180°
A . m(B) + m(C) = 180°

Sari

Sari

Mavi

Mavi sekil-1 Sekil-2

Sekil 1 de verilen yamuklar sekil 2 deki konuma getirildiginde soru isareti ile gosterilen agi ka¢ derece olur?

A) 97 B) 103 C) 105 D) 107



51. Kareli k&git Gzerinde verilen noktalardan doért tanesi dogrusal bir bigcimde birlestirilerek farkli gokgenler olusturuluyor.
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Buna gore asagidakilerden hangisi olusturulabilecek gokgenlerden biri degildir?
A)Yamuk B) Dikdortgen C) Paralelkenar D) Eskenar Dortgen

52.
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Kareli zemin lizerinde verilen sekilde, agsagidakilerden hangisi ¢izilirse bir ticgen elde edilir?

A) [BU] B)AU C)[VB D) [TB




53.-54. sorularn “Oryantiring” baglamindan yaralanarak cevaplayiniz. J

Oryantiring, harita yardimi ile yén bulma igceren zamana Kkargi yapilan bir spordur. Oryantiringde sporcular kendilerine verilen
yarisma bélgesinin haritasinda belirtiimis hedeflere sirasiyla ve en kisa siirede ulasmaya calisirlar.
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baslangic >4

Oryantiring Turnuvasinin dizenlenecegi bir ormanlik alanin genel gérinimi yukarida verilmistir. Noktalar es uzakliktaki
agdaclari temsil etmektedir. Turnuva gereg@i bazi agaclara zarflar asilmistir.

* Her zarfin iginde sporcularin bir sonraki zarfin yerini bulmalari i¢in hangi yondeki kaginci agaca gidecekleri

yazilidir.
e Turnuvanin ilk agsamasinda sporculara mavi zarf verilmis ve sirasiyla kirmizi ve yesil zarfi bulmalari istenmistir.

53. Buna go6re mavi ve kirmizi zarflardaki notlarda agsagidakilerden hangisi yazmalidir?

Mavi Zarf Kirmizi Zarf
A)  Kuzeye dogru 6 Guneye dogru 2, doguya dogru 8
B)  Doguya dogru 3, kuzeye dogru 6 Doguya dogru 2, glineye dogru 4
C) Doguya dogru 3, kuzeye dogru 6 Doguya dogru 4
D) Doguya dogru 5, kuzeye dogru 2 Batiya dogru 5, glineye dogru 2

54. Yukarida belirtilen kagitta mavi zarfin bulundugu noktadan yesil zarfa dogru c¢izilen dogru parcgasi ile
asagidakilerden hangisi ayni uzunluga sahiptir?




55. Amiral batt bir tahmin ve strateji oyunudur. Oyuncular asagida goésterildigi gibi kagit tizerinde noktalarla olusturulmug
bir alana kendi gemilerini yerlestirir. Daha sonra ise rakibinin kdgidindaki gemilerin yerlerini belli bir komut vererek tahmin
etmeye calisir. Yeri tespit edilen gemi yok edilmis olur. Oyunculardan birinin gemilerinin tamaminin yeri tespit edildiginde

oyun biter. 1br 1 br
i » - - - . ™
i » i ™ - ¥ i
1 br
i Iwr I- . ] ] ] . -
] . . . ] . .

Baslangig
Baslangic PY —>® & & & & » @

Noktasi * - - . . Noktasi
™ " @ ™ ™ i ™

Yukari

Sol «— —>»5ag

Enes’in Kagidi Kerem’in Kagidi
Asagi

Yukarida amiral batti oynamak isteyen Enes ve Kerem'in k&dgitlari gosteriimektedir. Enes ve Kerem gemilerin yerine dair
birbirlerine komut verebilmek icin kadgditlarinda birer baslangi¢ noktasi belirlerler ve her komutu bu noktadan baslayarak

yaparlar.

Buna goére Enes ve Kerem birbirlerine hangi komutlari verirlerse gemilerin yerini dogru tahmin etmis olurlar?

Enes’in Komutu Kerem’in Komutu
A) 2 birim sada, 4 birim asagi 1 birim saga,1 birim yukari
B) 5 birim saga,1 birim asagi 3 birim sagda, 2 birim yukari
C) 3 birim saga,3 birim yukari 4 birim sola,1 birim yukari

D) 5 birim saga,1 birim asagi 3 birim sola,4 birim yukari



56. Kareli zemin Uzerinde asagidaki adimlar izlenmistir.
1br

I1br

» 1. adim: A noktasinin 2 birim saginin 2 birim yukarisinda B noktasi isaretleyiniz. A ile B noktalarini birlestiren
dogru pargasi giziniz.

» 2. adim: B noktasinin 4 birim solunda C noktasi isaretleyiniz. A ile C noktalarini birlestiren dogru pargasi
ciziniz.

» 3. adim: C noktasinin 2 birim saginin 4 birim asagisinda D noktasi isaretleyiniz. A ile D noktalarini birlestiren
dogru parc¢asi giziniz.

Bu verilen adimlar takip edildiginde ortaya ¢ikan sekil agagidakilerden hangisidir?

A) B) C) D)




57. Anoktasina inis yapmasi gereken bir helikopter navigasyon sisteminin arizalanmasi sonucu A noktasinin 3 birim saginin
2 birim agagisina inis yapiyor.

1 br
—

B I1br
’

F

e

Bu navigasyon sisteminin inmesi gereken noktaya hep yukaridaki gibi esit uzaklikta sapma yaparak bagka bir noktaya indigi
tespit ediliyor.

Ornegin; B noktasina inmesi gereken helikopter esit uzaklikta sapma yaparak 2 birim saginin 3 birim asagisinda bulunan
D noktasina inig yapmis olabilir.

Buna gore sekil iizerinde C noktasina inmesi planlanan helikopter navigasyonun bozulmasi sonucu hangi noktaya
inmis olabilir?

A)D B)E C)F D)G



58. Asagida verilen saatlerin hangisinde akrep ve yelkovan arasindaki agi genis ac¢i belirtir?

59. Yesim bir 6devi icin elindeki kare bigimindeki kagidi Sekil-1 de kesik gizgilerle gosterilen yerlerden kesiyor ve bir

sekizgen elde ediyor.
™,
q-‘_a". : #—

Sekil - 1 Sekil - 2

Yesim elde ettigi sekizgenin li¢ kosesini daha Sekil-2 de gosterildigi gibi keserse hangi sekli elde eder?

A) Ongen B) Onbirgen C) Onikigen D) Ondortgen

60. Asagida verilen 6zellikler hangi dértgen veya doértgenler i¢in dogrudur?

 Batdn kenar uzunluklari birbirine egit degildir.
» Dort tane i acisi vardir.
» Karsilikh kenarlari birbirine paraleldir.

A) Paralelkenar - yamuk

B) Dikdoértgen - kare

C) Dikdortgen - paralelkenar
D) Kare — paralelkenar - yamuk




61. Musa aldidi elbise dolabini kurmak istiyor.

D % E
C *F
B + G
A o H
|
, o
i
i
zemin

Dolabin rafini zemine paralel olarak monte etmek istedigine gore bu rafi hangi iki noktadan gecirmelidir?

A)Ave G B)BveF C)CveG D)AveH

62.

& ’-2%‘

Y/ E 25N

Yukanida verilen abajur seklinde kag tane genis agi vardir?

A)2 B) 4 C)6 D)8




63. Asagidaki semada bir sinema salonunda bulunan koltuklar pembe renk ile gdsterilmistir. Sinemaya gelen Can A5
numarali koltuk igin bilet almistir.
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Deniz ise Can’in 3 koltuk solunda ve 4 koltuk yukarisinda yer bulabildigine gore Deniz kag numaral koltukta
oturmaktadir?

A) D2 B) D3 C) E2 D) E3

64. Asagidaki araba modelini olusturan geometrik sekiller igerisinde kirmizi renkle gosterilen dortgenle ilgili
asagidaki bilgilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Karslilikli kenar uzunluklari birbirine esittir.
B) Késegen uzunluklari birbirine egittir.

C) i agilari dlgiileri toplami 360 derecedir.
D) Karsilikli i¢ agilari birbirine esittir.




65. Sekildeki noktalarda bulunan muzlarin hepsini yiyen bir maymunun yedigi muzlar kapali bir seklin kdselerinde

bulunmaktadir.

Buna gore muzlarin bulundugu ardisik iki noktayi dogrusal birlestirerek olusturulan kapal seklin adi nedir?

A) Dortgen B) Besgen C) Altigen D) Yedigen

66. Bilgi:

I.  Cokgenler kenar sayilarina gore isimlendirilir.
[I. Bir dikdoértgenin dort tane kdsegeni vardir.
[ll. Bir cokgenin kdsegeni cizilirken komsu olmayan iki kose birlestirilir.

Yukarida verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Il vell C) lve lll. D) I, Il ve 1l



67. Asagida ¢cokgenler ile ilgi verilen bazi bilgilerden hangisinin dogrulugu kesin degildir?

A) Cokgenler kenar sayilarina gore isimlendirilir.
B) Cokgenlerin kenar uzunluklari esittir.

C) Cokgenlerde kenar sayisi kdse sayisina esittir.
D) Dortgenlerin dort i¢ agisi vardir.

68.

Yanda es birim karelerden olusan sekilde [MN] dogru
parcasinin M ve N noktalari; P, R, S ve T noktalarindan
hangisiyle birlestirilirse ikizkenar bir tiggen elde edilir?

A)P B)R c)s D)T

69. Asagida verilen ¢gokgenlerden hangisinin tiim i¢ acgilarinin dl¢iisii birbirinden farkh olabilir?

A) B) C) D)

iKPE PARALEL-
KARE DIKDORTGEN KENAR YAMUK




70.

B C

Ali B acisini yukaridaki gibi gizdikten sonra A ve C kose noktalarini birlestirdiginde olusacak olan iliggen cesidi
asagidakilerden hangisi olur?

A) Dar agil B) Dik acih C) Genis acih D) Eskenar

71.

Acilari 90°, 20°, 70° olan liggen
Acilarn 120°, 45°, 15° olan liggen

Kenar uzunluklari 7 cm, 7 cm, 12 cm olan iicgen

Asagidaki liggenlerden hangisi tahtada elemanlari verilen liggenlerden biri degildir?

A) Eskenar Uggen B) Dik Agili Uggen C) Genis Acili Uggen D) Cesitkenar Uggen




72.

B

C

ABCD paralelkenarinda S(A\) + S(E) = 220° ise § ’nin Olguisii kag derecedir?

A) 20

73.

A) 20

B) 70

80°

B) 50

C) 90 D) 110

Yandaki ikizkenar ABC iiggeninde m (BAC) = 80° dir.

Buna gore iiggenin diger ac¢ilarindan birinin dl¢iisii agagidakilerden
hangisi olamaz?



74. Nehir sekil-1’de verilen Giggen seklindeki kagidin tim i¢ acilarini farkli renklere boyuyor. Sonra bu k&gidi sekil-2’deki gibi
katlayarak tim koseleri tek bir noktada birlestiriyor ve bir dogru acgi elde ediyor.

Sekil 1 Sekil 2
Nehir, verilen bu modellemede ticgenlerle ilgili hangi bilginin dogrulugunu géstermis olabilir?

A) Eskenar G¢genin tim kenarlar esit uzunluktadir.

B) Cesitkenar ticgenin tim kenar uzunluklari birbirinden farkhdir.
C) Ucggenlerin i¢ agilari dlgiileri toplami 180 derecedir.

D) Dar acili G¢genlerin tim i¢ acilari 90 dereceden kiguktdr.

75. Asagidaki es kareli zeminde gosterilen ABC ve DEF licgenleri igin verilen bilgilerden hangisi yanlistir?
C

A

A) ABC dar agili bir t¢gendir.
B) DEF genis acil bir Gggendir.
C) DEF ikizkenar tg¢gendir.

D) IACI =IDFI'dir.



76. Akin’in cep telefonunun ekran goérintisi asagida verilmistir. Telefon agma sifresi 1672 olan Akin kilidi agmak igin ekran
Uzerinde sirasiyla bu tuslar arasindaki dogru pargalarini gizerek bir desen olusturmaktadir.

Parolayi Gain

Akin sifresini dogru girdiginde telefon ekraninda asagidaki desenlerden hangisi olugur?
D)
!\' ; :

77. Kareli k&git Gzerinde L noktasinin 4 birim saginda ve 4 birim yukarisinda bir nokta isaretleniyor ve K noktasi olarak
isimlendiriliyor. Daha sonra L noktasinin 8 birim yukarisinda bir nokta isaretleniyor ve M noktasi olarak isimlendiriliyor.

A) B) C)

l1_t|1irim
[1 birim
Yukar
Sol Sag
L Asagl

Buna gore koseleri K, L ve M noktalari olan iiggen ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Dar acil gesitkenar tiggendir. B) Dik acili ikizkenar Gi¢cgendir.
C) Dar agih ikizkenar G¢gendir. D) Dik agili gesitkenar Gggendir.



78. Asagida birim karelere ayrilmis zemin Gzerinde TUrkiye Haritasi verilmigtir.
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1br
Sekildeki Mersin Ardahan arasindaki dogru pargasi 1200 km’yi temsil etmektedir.

Buna gore 600 km uzunlugu temsil eden dogru pargasi hangi iki sehir arasina ¢izilebilir?

A) Canakkale - Konya B) Yozgat - Ardahan
C) Isparta — Yozgat D) Mersin - Canakkale

79. Asagida bir cokgenin bazi 6zellikleri verilmigtir.

» Kdsegenlerinden biri [AB]dir.
» Kenarlarindan biri ise [AD]'dir.

Buna gére agsagidakilerden hangisi bu ¢okgenin adi olamaz?

A) ADBC dikdortgeni B) ABCD paralelkenari
C) AKLBD besgeni D) ADBMNR altigeni




80.-81. sorulan “Hareket Kodu” baglamindan yararlanarak cevaplayiniz. J

K L M N

*—@ 0 ¢
Yandaki sekilde birim karelerden olusan bir
dikdortgen  veriliyor. Verilen gsekilde cizgiler
Uzerinden yukari, saga veya sola hareket edilerek
K, L, M ve N cikiglarindan birine ulasiliyor.

Y
©®
Baslangic
B <« > A

Yukari hareket Y ile saga hareket A ile sola hareket B harfi ile kodlanmistir.

Ornegin yukaridaki hareketin kodu: 2Y_3A_1Y_5B_1Y_1A_1Y dir.

80.

K L M N

*—0 090 Baslangic noktasindan 1Y_3B_3Y_2A_1Y kodu ile
yapilan hareketin ¢ikis noktasi asagidakilerden
hangisidir?
A)K B)L C)M D)N

@
Baslangi¢

81. Asagidaki kodlardan hangisi baslangi¢c noktasindan hareket edilerek ¢ikisin K noktasindan olmasini saglayan
koddur?

A)3Y_2A_1Y_1B_1Y B) 1Y_3A_2Y_5B_2Y
C) 2A_4Y_3B_1Y D) 2B_3Y_1A_2Y



82. Bir karton Uzerine ABCD ddértgeninin i¢ acilari farkli renklerde isaretlenmistir.

Bu karton kesikli ¢cizgilerin hizasindan kesilerek renkli agilarin yer aldigi kdseler ayni olacak ve elde edilen Uggenlerin birer
kenarlari cakisacak sekilde asagidaki gibi birlestirilmistir.

Bu dort aginin olusturdugu aci ile asagidakilerden hangisine ulasilmak istenilmektedir?

A) Uggenin i¢ agilarinin élgiileri toplami 180° dir.
B) Dértgenin ig agilarinin Slgileri toplami 360° dir.
C) iki dik aginin élgileri toplami 180° dir .

D) Dort dik aginin élglleri toplami 360° dir.



83. Es birim karelere ayrilmis k&git Gzerinde A noktasinda bulunan tavsan dogrusal bir yol izleyerek sekildeki havuglardan
birini alip dogrusal bir yol izleyerek B noktasindaki delige girmistir.

Bu tavsan havuglardan hangisine gider ise gittigi havucun A noktasi ile arasindaki mesafe B noktasi ile arasindaki

mesafeye esit olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

84. Asagida bir makasin kapali ve agik hali verilmistir. Bu makasin her bir ucu en fazla 40° agilabilmektedir.

?
—
wt
& d \.\ b
Kapali Makas Acik Makas

Buna gore makas agikken olusan a¢i asagidakilerden hangisi olamaz?

A)60° B)70° C)80° D)90°

g




85.

Sekildeki ABCD dikdértgeninde s(D/A\K)= 20° IBKI = IDCI olduguna gore s(A/B\K) kag derecedir?
A) 70° B) 50° C) 40° D) 20°

86. Eba TV’den matematik dersini izledikten sonra tenefflis vaktinde ekranda cikan cimledeki harfleri inceleyerek
ogrendiklerini tekrar etmek isteyen Gamze, birbirine paralel dogru parcgalari olan harfleri bulup defterine yazmistir

Buna goére, Gamze’nin defterinde agsagidaki harflerden hangisi olamaz?

A)Z B) N C) E D)A



87. Doruk 6gretmen ¢okgenleri tanitmak icin es birim karelerden olusan kareli kagit Gzerinde ¢izilmis olan yedi par¢cadan
olusan tangram modelini tahtaya yansitmistir.

I. Uggen
Il. Kare
IIl. Paralelkenar

Buna goére bu tangramda yukarida verilen ¢okgenlerden hangilerinin érnegi vardir?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C)llve lll. D)1, Il ve III.

88.

Yukaridaki sekilde asagida verilen geometrik gizimlerden hangisi yoktur?

A) [BC B) [AB] C)[BD D) BD

&




89. Tangram, geometrik sekilleri bir araya getirerek farkli tasarimlar olusturmaya dayanan yaratici bir zek& oyunudur.

Bu oyunu oynamayi ¢ok seven Efe, tangram pargalarindan bir balik olusturmustur. Bu tangramda hangi geometrik sekilleri
kullandigini gérmek igin de tasarimini bir program yardimiyla su sekilde gizmistir:
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Bu sekle gore Efe’nin bu tasarimi yaparken kullandigi geometrik sekiller segeneklerin hangisinde dogru verilmistir?

A) ikizkenar tiggen, kare, paralelkenar, dik (iggen, eskenar liggen

B) Dik Gggen, paralelkenar, ¢esitkenar tggen, kare, eskenar t¢gen

C) Dik t¢gen, kare, gesitkenar tiggen, ikizkenar U¢gen, eskenar dortgen
D) ikizkenar tiggen, kare, cesitkenar tiggen, paralelkenar, dik liggen



| 90.-92. sorular “Okul Bahgesi” baglamindan yaralanarak cevaplayiniz. I

Oguzhan , Fatih ve Arif okul bahgesinde Uzerine es karelerin ¢izili oldugu bir zemin tGzerinde top oynamaktadir.

1 birim
—~

} 1 birim

ileri

Solée= @ = Sag

l

Geri

Fatih, Oguzhan’in 4 birim saginin 4 birim ilerisinde ve Arif de Fatih’in 7 birim solunun 1 birim gerisinde durmaktadir.

90. Arif’in Oguzhan’a gére konumunu veren ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 3 birim saginin 3 birim gerisi B) 4 birim saginin 2 birim ilerisi
C) 3 birim solunun 3 birim ilerisi D) 4 birim solunun 4 birim ilerisi

91.0guzhan, Fatih ve Arif bulunduklari konumlardan birbirlerine dogrusal bir bigcimde olacak sekilde sirasiyla top atiyor.

Buna gore bu topun izledigi yolun olusturdugu tiggenin agi ve kenarlarina gore tiirii nedir?

Kenarlarina Gére Aclilarina Goére
A) Cesitkenar Dik Aclli
B) Eskenar Dar Acih
C) ikizkenar Dik Aglli
D) Cesitkenar Genis Agih

92. Oguzhan bulundugu konumdan bir birim daha ileride durdugunda, bu ¢ kisinin bulundugu noktalar kése
noktasi kabul edilerek olusturulan tiggen ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Butln i¢ agilari birbirine esittir.
B) Butun i agilar dar agidir.

C) Genis aclli tggendir.

D) ikizkenar tiggendir.



93. Asagidaki gorselde demir atmak tGizere olan bir gemi verilmistir. Bu geminin ¢apasinin dik bir sekilde denizin dibine indigi
bilinmektedir.

Buna gore dibe inen gemi ¢apasi resimde gosterilen hangi iki noktaya esit uzaklikta bulunmaktadir?

A)AveF B)CveD C)BveE D)BveF




94. Kelime Avi bulmacasinda soldan sada, yukaridan asagiya veya c¢apraz olacak sekilde yerlestiriimis olan kelimeler
bulunmaya cahsilir. Ornek olarak “DAR” kelimesinin {izeri cizilmistir. Selim bu bulmacada, yan tarafta verilen diger kelimeleri
bulup duz bir ¢izgi ile harflerin Gzerini gizecektir.

i N|O| K| T/|A > ILETKI
L D E A (o | » NOKTA
E|Y | O i V| S > KENAR
T | Z G| O I > DAR

K E N R N » DOGRU
i P H S U > ISIN

Bulmaca tamamlandiginda asagidaki kelime giftlerinden hangisinin tizerindeki gizgiler birbirine paraleldir?

A) ILETKi — KENAR B) DAR - ISIN
C) NOKTA — KENAR D) DOGRU — NOKTA

95. Asagida verilen Giggen s(CDE) = 36° olacak sekilde [DE] boyunca kesiliyor.

A

Olusan iki liggene ait verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Olugan her iki U¢ggen de ikizkenardir.
B) |BD|=|BE|=|DC|

C) Olusan her iki i¢gen de genis agihdir.
D) IDE|=|EC]|



96. iki noktayi birlestiren diiz gizgiye kus ugumu mesafe denir. Ornegin;

A ve B noktalari arasindaki kus ugumu mesafe yandaki gibidir.

1br
—

Yandaki haritada
belirtilen renkler;

. Kara
. Deniz

olarak temsil
edilmektedir.

Hazine avciligi ile ilgili bir oyunda haritayr mavi noktada bulan oyuncuya verilen ipuglari sunlardir.

e Hazinenin; haritanin bulundugu noktaya kus ugumu uzakhgi Tavsan-Kaplumbaga adalari arasindaki kus ugumu
mesafeye esittir.
e Hazine; deniz altinda ve birim karelerin kdse noktalarindan birinin Gzerindedir.

Bu oyuncu hazinenin bulunabilecegdi tim noktalari harita Gzerinde igaretlemistir.
Buna gore isaretlenen nokta sayisi kagtir?

A) 8 B)6 C) 4 D)2




97. Akdeniz usull ok cekmede ok sag elle gekilir. Sag el sabit tutulup sol el ile nisan alinir ve ok serbest birakilr.

A WN R
o o 0 o

Yukarida es karelere ayrilmis kagit Gzerinde modellenen ok hedefine dogrusal ilerleyecek yakinliktadir. Bir sporcu oku sag
eliyle A noktasinda sabitliyor.

Buna gore sporcu okun ucunu hangi noktaya dogru konumlandirirsa ok hedefine dik a¢i olugsturacak sekilde ulagir?

A)1 B) 2 C)3 D)4



98. Asagida bir geometrik sekil olusturma ile ilgili bazi kurallar verilmistir.

Bir seklin bir béliminde;
» Eger tek egri varsa Sekil - 1, birden fazla egri varsa sekil -2’deki gibi kesim gergeklestirilir.
» Egri yoksa kesim yapilmaz.

Tek egri

/

Birden fazla egri

Sekil - 1 Sekil - 2

Yukarida verilen kurallara gére asagdidaki geometrik sekil kesilerek gokgen olusturulacaktir.

Buna gére yukaridaki sekil lizerinde kesme islemi tamamlandiginda olusan ¢okgenin adi ne olur?

A) Sekizgen B) Dokuzgen C) Ongen D) Onbirgen



99.-100. Sorular “Pergel” baglamindan yaralanarak cevaplayiniz. J

Pergel: Bir noktaya esit uzunlukta nokta elde etmeye yaran alettir. Ornegin pergelin kalem olan ucunun kagitta biraktigi iz
olan siyah ¢izgi lizerinde alinan her noktanin A noktasina uzakligi esittir.

A

Sabit ucu A noktasina konulmus bir pergel ile sekildeki gibi bir ¢izim yapiliyor. Bu ¢izim Gzerinde rastgele iki nokta isaretleniyor.
isaretlenen bu iki nokta ile A noktasi ikiserli birlestirilerek bir tiggen olusturuluyor.

99. Buna gore olusturulan bu liggene ait asagida verilen 6zelliklerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Eskenar G¢gendir. B) ikizkenar liggendir. C) Dik acih G¢gendir. D) Genis acih G¢gendir.

100. Buna gore olusturulan bu liggene ait asagida verilen 6zelliklerden hangisi kesinlikle yanhstir?

A) Cesitkenar Gggendir. B) Eskenar tg¢gendir. C) Genis aclli iggendir. D) Dik agil Gg¢gendir.



101. Kenar uzunluklari birbirinden farkh olan ABC Ug¢geninin agilari agidlger ile 6lgiluyor.
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Buna gore ABC ilicgeni ile ilgili agsagidakilerden hangisi sdylenebilir?
B) Dar acih gesitkenar bir Gggendir.

A) Dar agili ikizkenar bir t¢gendir.
D) Genis acili gesitkenar bir Gg¢gendir.

B) Genis acili ikizkenar bir Giggendir.

ucacak sekilde

102. Kareli dizlemde verilmis 1 ve 2 numarali ugaklar dogrusal bir bicimde ve birbirine paralel bir rotada

bulunduklari noktalardan havalaniyorlar.

1 numarali ugagin rotasi “E” noktasina dogrudur.

e S

1
.
2
Buna gore 2 numarali ugagin rotasi hangi noktaya gore
% olabilir?
B
-
A)A B)B Cc)C D)D




103. Bes arkadas bir basketbol potasinin etrafinda sekildeki gibi dizilip sirayla atis yapmaktadir.

Bu bes arkadasin pota ve birbirleri arasindaki agilar hakkinda su bilgiler bilinmektedir.
Ali — pota — Kaan arasindaki acinin dlgusu bir dik acidir.

Ali — pota — Kadir arasindaki aginin 6lgiist 51° dir.

Verilen bu bilgilere gére Kadir — pota — Samet arasinin genis acili olabilmesi i¢in soru isareti ile goésterilen aginin
dogal sayi olarak en az kag derece olmasi gerekir? ( Olusan bditiin acilar yer diizlemi lizerindedir.)

A) 42 B) 50 C) 51 D) 52



104. Asagida es birim karelerden olusan sekilde 1 noktasindan baglanarak noktalar sirasi ile dogrusal bir bigcimde birlestirilip
baslangi¢ noktasina geri donulecektir.

10

I. Kare

[I. Dikdértgen

. Yamuk

IV. Eskenar dortgen
V.Paralelkenar

Ortaya ¢ikan resimde yukaridaki geometrik sekillerden kag tanesi bulunabilir?

A)?2 B)3 C)4 D)5



105. BAC Uggeni genis aclili bir i¢ggen olup genis agisinin dlgtisu bir dogal sayidir.

68°

45°

B D

Buna gore m(lﬁ)\B) agisinin Ol¢lisu en az kag derece olur?

A) 64 B) 66 C) 68

106. Asagida iki adet paralelkenar birer kenarlari ¢cakisacak sekilde i¢ ice verilmistir.

D c

48°

A E

m(G/A\E) = 48° ve EBF Ucgeninde IEFI = IFBI esitligi veriliyor.
Bu bilgilere gore m(G/ﬁ:) acisinin Olgiisii kag derecedir?

A) 38 B) 48 C) 68



107. Asagidaki sekilde es mesafedeki noktalarda givilerin ¢akili oldugu bir geometri tahtasi verilmistir. Mert Ogretmen bu
tahta Uzerinde farkh renkteki lastikler kullanarak geometrik sekiller elde edecektir.

* Eline mavi lastigi alan 6gretmen bu lastigi A1-D1-E4 givilerine taktiginda olusacak sekli 6grencisi Hiuseyin’e
sormus dodru cevabi almistir.

* Mauvi lastigi ¢ikartip kirmizi lastigi alan 6gretmen bu kez lastigi B2-D1-D5-B5 c¢ivilerine takmis ve olusan sekli
ogrencisi Hasan’a sormus bu kez yanlis cevap almistir.

Yukarida verilen bilgilere gére Hasan ve Hiiseyin’in verdigi cevaplar asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

Hiiseyin Hasan
A) Genis Acili Uggen Paralelkenar
B) Dik Acili Uggen Kare
C) Dar Agil Uggen Eskenar Dortgen
D) Genis Agili Uggen Yamuk




Sembol Gosterimi

[AB AB
[CD] cD
EF EF
2. A. Isin
B. Dogru pargasi
C. Dogru
4. a)
g
5. 136°-45°=91° Genis acl
6. a)yY b)D

‘ CEVAP ANAHTARI \
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10.

1.

Cokgenler kése lerine gore isimlendirilir. Ornegin ABCD karesi, DEF liggeni.

Bir i¢ agisi 90° olan liggene dik (iggen denir.

Kosegeni olmayan ¢okgene ticgen denir.

Btlin kenar uzunluklari esit ve bitln i¢ agilari 90° olan dértgene kare denir.
Paralelkenar karsilikli kenar uzunluklari ve agilari esit olan dértgene verilen isimdir.
Ardisik olmayan kdseleri birlestiren dogru parcalarina kosegen adi verilir.

iki kenar uzunlugu esit olan (iggenlere ikizkenar iggen denir.

Bes kenari olan ¢gokgene besgen denir.

Karsilikli kenar ciftlerinden en az biri paralel olan dértgene yamuk denir.

/




12

13.

14,

a) [CD]

CEVAP ANAHTARI

b) [UZ], [US], [Z8]

c) [GJ], [GH], [HJ], [MN], [RS], [ST], [RT], [OP], [UO].

d) [SV] yazilabilir.

Tasin Simdiki Konumu

Gidebilecegi Konumlar

c3

b5, d5, b1, a4, e2

d4

c6, €6, e2, c2, b5, f3

d7

f8, b8, f6, c5

450 45°

36°

126° 87°

50°




15.
16.

17.

18.

19.

CEVAP ANAHTARI

Guney- dogu veya guney-bati olabilir.

a) 125°

Ugiincii Kése Acisina Gore Kenarina Gore
C Dar acili tggen Cesitkenar G¢gen
D Dar aclili tggen ikizkenar licgen
E Dik acili G¢gen ikizkenar licgen
F Genis aglli Gggen Cesitkenar G¢gen
G Dik acili Gg¢gen Cesitkenar Gggen
H Genis aclili Uggen Cesitkenar Gggen
Acilarina gore
Eskenar ikizkenar Cesitkenar
Kenarlarina gore
Dar Acih ‘{ ‘{
Dik Acili X
Genis Acil X |
b) 130° c) 75°
Dortgen Cesidi Adlandiriimasi Durum (D/Y)
Yamuk BMAK D
Dikdortgen BNAK D
Paralelkenar BMAL D
Kare BNAL Y

d




20.

21.

22,
23.
24,
25.

26.

CEVAP ANAHTARI

£ \
f ~_
S~
~
/D
d
A /
E
\.
C B
Olusan Aginin Cesidi

Yon Olgii Dar Aci Dik Aci Genis Acl

Sag 20° |

Sag 100° |

Sag 107° |

Sag 150° <

Sol 100 <

Sol 17° |

Sol 47° <
[AB] ve [CD]
Y,D,D,Y
D,Y,D,Y
irem ve Kerem
a) D b)

A
F
G




27.

29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.

CEVAP ANAHTARI

KARE
== DIKDORTGEN
<7 PARALELKENAR
N ESKENAR
$ DORTGEN

Besgen
2ve4

B noktasi

4

6
paralelkenar
yamuk

4

d)
J
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CEVAP ANAHTARI
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